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IN PRIMELE 11 LUNI ALE ANULUI 2004, 500 ROMANI AU INCERCAT SA IASA ILEGAL DIN 
TARA, IN BAZA UNOR PASAPOARTE FALSIFICATE. 
 In primele 11 luni ale anului 2004, politistii de frontiera au oprit din drumul ilegal catre Ocident 500 
cetateni romani care s-au legitimat in punctele de control, cu pasapoarte false ori falsificate. 
 Comparativ cu perioada similara a anului trecut, se inregistreaza o crestere cu 56% a celor care au 
incercat sa iasa din tara cu documente falsificate sau care nu le apartineau, depistarea acestora fiind rezultatul 
perfectionarii pregatirii lucratorilor Politiei de Frontiera, precum si al folosirii unei dotari tehnice performante in 
descoperirea falsurilor. 

Raportat insa la numarul total al concetatenilor nostri care au calatorit legal in aceasta perioada in afara 
hotarelor tarii, procentul romanilor care s-au prevalat de acte false la trecerea frontierei este infim - 0,007%,  
concluzia fiind aceea ca majoritatea cetatenilor romani au apelat la calea legala pentru a calatori in strainatate. 

Din analizele de caz efectuate la nivelul Inspectoratului General al Politiei de Frontiera s-a constatat ca 
motivul principal pentru care romanii din aceasta categorie s-au prezentat in punctele de trecere cu documente 
falsificate prin inlocuirea fotografiei sau care nu le apartineau, a fost generat de suspendarea dreptului de folosinta 
al propriilor pasapoarte, ca urmare a returnarii anterioare din statele cu care Romania a incheiat acorduri de 
readmisie.  
 Din totalul celor care s-au legitimat cu documente false in acest an, 265 persoane au prezentat la control 
pasapoarte apartinand altor persoane, in majoritatea cazurilor declarand ca actele au fost „gasite” pe strada, in gari, 
autogari, etc, ori au fost sustrase de la rude/prieteni apropiati. 
 Analizand varsta celor care au apelat la aceasta metoda se constata ca majoritatea sunt tineri intre 18 si 35 
ani, care i-a determinat sa procedeze astfel constand in dorinta de a-si gasi locuri de munca bine platite in strainatate. 
 Restul persoanelor (235 romani) au incercat sa iasa din tara cu documente falsificate prin inlocuirea 
fotografiei, pretul platit pentru obtinerea unui astfel de document fals, variind intre 100 si 1.500 Euro (in functie de 
calitatea falsului). In toate cazurile, „intermediarii” si-au declinat identitati false, din dorinta de a se autoproteja. 
  

Dintre cazurile mai importante, prezentam urmatoarele: 
 * Dupa 2 ani de monitorizare intensa a unei retele de falsificatori de pasapoarte ce actiona in Arad 
si care avea “o clientela extrem de selecta” - in general, din lumea persoanelor cu antecendente penale -,  politistii de 
frontiera din cadrul Directiei P.F. Oradea au trimis in fata Parchetului de pe langa Curtea de Apel Oradea, cu dosar 
penal, 5 cetateni romani, unul dintre acestia fiind “creierul retelei” (un roman, cu vechi „state” in penitenciarele din 
Romania).  
 Din cercetari, s-a stabilit ca reteaua a „sprijinit” aproximativ 100 persoane – cetateni romani si straini, care 
doreau sa ajunga in Occident in baza unor pasapoarte romanesti, sumele obtinute din activitatea ilegala fiind de 
ordinul sutelor de mii de Euro.  
 Cercetarile au fost demarate in luna iulie a anului 2002, cu ocazia depistarii, in frontiera, a unei cetatene 
romane din Husi - jud. Vaslui - care s-a legitimat, la controlul documentelor, cu un pasaport falsificat prin inlocuirea 
fotografiei. La acea data, femeia a declarat politistilor de frontiera ca a intrat in posesia documentului falsificat prin 
intermediul unei persoane din Arad, a carei identitate nu o cunostea si careia ii platise 500 Euro.  
 Extinzand cercetarile, lucratorii nostri au “dat astfel de urma” unei retele de falsificatori de pasapoarte, ce 
actiona la nivelul municipiului Arad si care isi extinsese “competenta” pe raza altor trei judete din vestul tarii 
(motivatia fiind “practicarea” unor preturi “accesibile” pentru un pasaport fals). 
 La domiciliul unuia dintre membrii retelei, care se afla in stare de recidiva postcondamnatorie (fata de 
pedeapsa aplicata in anul 2000), politistii de frontiera au descoperit, pe langa pasapoarte (unele cu copertile deja 
desfacute) si carti de identitate apartinand unor persoane de pe raza judetelor Bacau si Timisoara, si 2 “clienti” - un 
cetatean din R.Moldova care dorea sa ajunga (in baza unui pasaport romanesc) in Germania si un cetatean roman 
care tocmai fusese pus in libertate de Parchetul de pe langa Tribunalul Timis, unde fusese prezentat sub aspectul 
savarsirii infractiunii de trecere frauduloasa a frontierei.   
 *  Dupa o intensa activitate informativ-operativa ce a durat aproximativ 9 luni de zile, ofiţeri din 
cadrul Inspectoratului General al Poliţiei de Frontieră, sub directa coordonare a procurorilor Direcţiei de Investigare 
a Infracţiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism si sprijiniti de lucratori ai Oficiului Naţional Central pentru 
combaterea falsului de monedă, cărţilor de credit si cecurilor de calatorie, ai Direcţiei Generale de Informaţie şi 
Protecţie Internă şi ai Brigăzii Speciale de Intervenţie a Jandarmeriei Vlad Ţepeş din cadrul Ministerului 
Administraţiei şi Internelor, au reusit depistarea unei adevarate retele de falsificatori de documente, ce actiona la 



nivelul teritoriului Romaniei  si care facilita obtinerea de “noi identitati” cetatenilor romani “certati cu legea” ori 
straini, care intentionau sa ajunga ilegal in Occident. 
 Reteaua era extrem de bine organizata, membrii sai avand roluri bine stabilite, ce constau atat in racolarea 
persoanelor interesate, cat si in intermedierea serviciilor si falsificarea efectiva a documentelor, pe categorii si tipuri 
de acte (in functie de complexitatea procesului de falsificare).  
 In urma activitatilor informativ – operative si de cercetare penala, au fost identificati 7 dintre membrii 
retelei de falsificatori, fiind realizate, in baza autorizaţiilor de percheziţie emise de catre Judecatoria Sector 4 
Bucureşti, mai multe perchezitii domiciliare la cei in cauza, toate pe raza municipiului Bucuresti. 
 Aici au fost gasite si ridicate numeroase documente contrafacute sau ce urmau a fi contrafacute (permise de 
conducere emise de autoritatile italiene, pasapoarte straine, etc.), precum si instrumentele specifice si alte obiecte 
necesare falsificarii acestora. 
  

In toate cazurile, politistii de frontiera le-au intrerupt calatoria celor in cauza, intocmindu-le dosare penale 
sub aspectul savarsirii infractiunilor de fals privind identitatea, complicitate la fals material in inscrisuri oficiale si 
tentativa de trecere ilegala a frontierei de stat, la finalizarea cazurilor fiind prezentati parchetelor teritoriale, in 
vederea luarii masurilor legale ce se impun. 

 
Politia de Frontiera Romana, in baza bunei colaborari cu celelalte institutii abilitate in combaterea 
infractionalitatii, va continua sa actioneze cu aceeasi fermitate pentru depistarea celor care incearca sa se 
sustraga de la raspunderea pe care o au pentru faptele comise, scopul fiind asigurarea securitatii populatiei 
(avand in vedere ca infractorii actioneaza in detrimentul cetateanului) si a respectarii legalitatii in tara 
noastra. 

Bucureşti, 29 decembrie 2004 
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CEREMONIE DE PREDARE-PRIMIRE A FUNCŢIEI DE MINISTRU AL ADMINISTRAŢIEI ŞI 
INTERNELOR. Azi, 29 decembrie a.c., la sediul M.A.I., în prezenţa domnilor Traian BĂSESCU, Preşedintele 
României şi Călin POPESCU – TĂRICEANU, Prim-ministru al Guvernului României, a avut loc ceremonia 
de predare – primire a funcţiei de ministru al administraţiei şi internelor, între domnii Marian Florian 
SĂNIUŢĂ şi Vasile BLAGA.  

Cu acest prilej, la încheierea mandatului de ministru de stat, ministru al administraţiei şi internelor, domnul 
Marian Florian SĂNIUŢĂ, a susţinut o alocuţiune, pe care o redăm, în continuare, integral: 

«Doresc, în primul rând, să vă mulţumesc pentru prezenţa dumneavoastră la această întâlnire, ultima pe 
care o susţin în calitate de ministru de stat, ministru al administraţiei şi internelor. 

În luna iunie, acum 6 luni şi jumătate, la câteva ore după preluarea mandatului şi depunerea 
jurământului, în cadrul primei mele întâlniri cu presa, am declarat că ,,sunt un om normal, pentru care normalitatea 
este profesiune de credinţă”; este declaraţia pe care am făcut-o şi în calitate de viceprimar, de prefect şi de secretar 
de stat . 

Consider că trăsătura definitorie pentru perioada în care mi-am exercitat mandatul a fost continuarea a 
ceea ce a făcut bine echipa managerială precedentă în îndeplinirea atribuţiilor instituţiei şi în aplicarea 
programelor de reformă, într-o perioadă crucială pentru integrarea României în Uniunea Europeană. Apreciez că 
am asigurat o continuitate a faptelor şi a rezultatelor raportat atât la aşteptările cetăţenilor cât şi la angajamentele 
externe. 

Obiectivul de referinţă, în această perioadă, l-a constituit urgentarea închiderii Capitolului 24 - ,,Justiţie 
şi Afaceri Interne”. 

Am preluat acest mandat cu peste 250 de restanţe. Am reuşit în luna decembrie, şi sunt mândru de acest 
lucru, să închidem negocierile acestui capitol. De aceea, permiteţi-mi să apreciez că obiectivul principal al 
mandatului meu a fost îndeplinit. 

Restructurarea profundă a Administraţiei Publice centrale şi locale a constituit o altă prioritate, care a 
avut la bază procesul de modernizare şi adaptare a acesteia la realităţile economiei şi societăţii româneşti, 
aliniindu-se, în acelaşi timp, instituţiilor similare din ţările Uniunii Europene. Scopul acestor demersuri îl reprezintă 
schimbarea modelului sectorului public şi al administraţiei publice din România, definit prin transparenţă, 
predictibilitate, responsabilitate, adaptabilitate şi eficienţă.  



Prin adoptarea Legii privind instituţia prefectului s-a reuşit profesionalizarea funcţiei prefectului, acesta 
devenind înalt funcţionar public care conduce serviciile publice deconcentrate şi formulează propuneri cu privire la 
bugetul acestora. Astfel, se va constitui un corp al prefecţilor şi un corp de rezervă al acestora, precum şi structuri 
similare pentru subprefecţi, care să asigure stabilitatea nivelurilor superioare ale administraţiei publice în 
momentul schimbărilor care intervin la nivel politic. Aş adăuga că în aceeaşi perioadă s-a adoptat Legea cadru a 
descentralizării, precum şi principalele acte normative privind organizarea serviciilor publice de gospodărie locală. 

Tot în această perioadă, au fost adoptate peste 25 de legi, hotărâri de Guvern şi ordonanţe de urgenţă, 
iniţiate şi promovate de M.A.I., destinate perfecţionării activităţii în domeniile de competenţă şi  implementării 
acquis-ului comunitar în domeniul Afacerilor Interne. 

Combaterea fermă şi eficientă a infracţionalităţii, îndeosebi a crimei organizate, a fost una dintre 
priorităţile Poliţiei Române. În anul 2004 au fost destructurate peste 500 de reţele şi grupări infracţionale cu 
activitate în traficul de persoane sau de autoturisme, falsificare de monedă şi criminalitate informatică; numai în 
ultimele luni au fost demantelate clanurile Duduienilor, Cămătarilor, Cordunenilor, Ştoacă ş.a.  

Succese importante au fost obţinute pe linie antidrog, a luptei împotriva traficului de persoane, dar şi în 
ceea ce priveşte dezvoltarea unei noi structuri: Poliţia de Proximitate. 

A crescut, de asemenea, capacitatea de acţiune şi viteza de reacţie a poliţiştilor în soluţionarea unor 
cazuri dificile. Depistarea şi reţinerea, în timp scurt, a autorilor în cazul denumit de presă ,,Jaful secolului”, sau a 
persoanelor implicate în comiterea omorurilor de la Mangalia sau de la farmacia din Braşov  sunt succese deosebite 
ale Poliţiei Române din această perioadă. Ele confirmă progresele în domeniul ordinii şi siguranţei publice, ca 
urmare a reformei legislative şi instituţionale, dar şi îndemnului politic de acţiona fără nici un fel de menajamente.  

În întreaga activitate, punctul de referinţă l-a constituit cetăţeanul şi problematica acestuia. După cum  
ştiţi, încă de la începutul mandatului, am efectuat, personal, controale inopinate în mai multe judeţe ale ţării şi am 
dispus, de acolo, de la geamul ghişeului, măsuri pentru perfecţionarea activităţii cu publicul a structurilor M.A.I. Aş 
da câteva exemple aici: îmbunătăţirile şi măsurile deosebite luate pentru relaţia cu cetăţeanul, în primul rând în 
Bucureşti, unde cetăţenii au acum ghişee moderne pentru rezolvarea problemelor lor, dar şi la Cluj-Napoca, Târgu 
Mureş sau Ploieşti.  

Întărirea ordinii şi siguranţei publice s-a realizat şi ca urmare a perfecţionării cooperării între Poliţie şi 
Jandarmeria Română. Am reuşit să rezolvăm o problemă care trena de mai mult timp, aceea a reglementării 
relaţiilor, în ceea ce priveşte ordinea şi siguranţa publică, între atribuţiile Jandarmeriei şi Poliţiei Române. 
Totodată, este o problemă pe care, permiteţi-mi să mi-o asum, un proiect pe care l-am pornit în calitate de prefect – 
rezolvarea fenomenului infracţional asupra conductelor de transport produse petroliere. În acest moment, graţie 
profesionalismului jandarmilor noştri putem spune că acest fenomen este sub control.  

Poliţia de Frontieră a avut, de asemenea, o activitate remarcabilă, concretizată în eficienţa cu care şi-a 
îndeplinit atribuţiile şi în progresele substanţiale în domeniul securizării frontierelor. 

Referitor la modul cum şi-au îndeplinit structurile Poliţiei de Frontieră atribuţiile în zona Deltei şi pe 
Braţul Chilia, în legătură cu situaţia creată pe Canalul Bâstroe, aprecierile sunt unanime: poliţiştii de frontieră 
români au gestionat la nivelul standardelor NATO şi U.E. situaţia operativă existentă. 

În ceea ce priveşte structurile de Pompieri şi cele de Protecţie Civilă, este evidentă creşterea eficienţei pe 
care au adus-o măsurile de dotare, modernizare şi profesionalizare. Intervenţiile de un înalt profesionalism, în 
evenimentele apărute la Gugeşti, în judeţul Vrancea, şi la Valea Călugărească, au preîntâmpinat producerea unor 
catastrofe. Totodată, aş dori să subliniez că structurile din noul Inspectorat General pentru Situaţii de Urgenţă şi-au 
făcut datoria cu ocazia cutremurului din luna octombrie a acestui an. 

Activitatea de ansamblu a acestor structuri a fost determinată, în această perioadă, de începutul 
procesului de demilitarizare prin crearea, aşa cum am spus, a Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă. 

De asemenea, am promovat, cu onestitate şi răspundere, profesionalismul, singurul criteriu de apreciere 
a personalului fiind dăruirea în muncă şi performanţele în îndeplinirea atribuţiilor. Măsurile de sancţionare pe care 
le-am dispus şi care au fost comunicate opiniei publice într-un climat de transparenţă şi dialog, confirmă faptul că 
principiul toleranţei zero faţă de orice abateri a fost aplicat cu consecvenţă şi fermitate. Se pare, după afirmaţiile 
unora dintre colegii mei, că am fost printre cei mai harnici miniştri în sancţionarea colegilor mei. 

În 16 iunie 2004, când am preluat mandatul, am declarat că voi depune eforturi pentru a asigura 
lucrătorilor din Ministerul Administraţiei şi Internelor statutul pe care îl merită, în raport cu importanţa muncii pe 
care o prestează în folosul comunităţii. 



În acest sens, am întreprins demersurile necesare pentru creşterea standardului de viaţă. 

Începând cu luna ianuarie, colegii noştri vor avea salarii mai mari în raport cu importanţa şi volumul 
muncii pe care o prestează în folosul comunităţii.  De asemenea, în curând, visul unor lucrători ai M.A.I. de a avea o 
locuinţă proprie, va deveni realitate. Legea privind vânzarea locuinţelor de serviciu a fost promulgată, iar 
metodologia de aplicare a acestui act normativ a fost aprobată de Guvern. A fost o altă promisiune pe care mi-am 
asumat-o la preluarea mandatului, în luna iunie a anului curent. 

Toate aceste măsuri vin să stimuleze performanţele profesionale ale unor profesionişti care – asemenea 
colegilor noştri de la Mihăileşti, poliţistului de la Botoşani sau a celui din Teleorman – îşi închină eforturile, până 
la sacrificiul suprem, în serviciul legii, al cetăţeanului şi comunităţii. 

Este momentul să le aducem tuturor prinosul nostru de recunoştinţă. Este momentul să reafirm 
aprecierea pentru modul în care am colaborat cu şeful Poliţiei Române, cu şeful Jandarmeriei Române ca şi cu 
ceilalţi colegi din structurile implicate în activitatea de ordine publică. 

Acelaşi caracter unitar l-a avut activitatea structurilor M.A.I. pentru pregătirea şi desfăşurarea, în 
condiţii de legalitate şi normalitate, a alegerilor parlamentare şi prezidenţiale dar şi a alegerilor locale  din acest 
an.  

Prin toate aceste realizări, precum şi prin rezultatele superioare în prevenirea şi combaterea 
infracţionalităţii, Ministerul Administraţiei şi Internelor s-a afirmat, în această perioadă, ca ,,minister integrat al 
cetăţeanului”, dar şi ca ,,minister al normalităţii publice şi civice”. 

În cele şase luni în care mi-am exercitat mandatul, Ministerul Administraţiei şi Internelor a asigurat o 
deplină transparenţă a activităţii sale, în conformitate cu reglementările în vigoare. Prin deschiderea în relaţia cu 
mass-media, societatea civilă şi cetăţenii au avut posibilitatea să cunoască permanent modul în care această 
instituţie importantă îşi îndeplineşte atribuţiile, gestionând unul dintre cele mai complexe domenii ale societăţii 
româneşti.  

În aceste momente, de încheiere a mandatului, adresez mulţumiri sincere colegilor din echipa de 
conducere a Ministerului Administraţiei şi Internelor împreună cu care, în această perioadă crucială pentru destinul 
european al României şi al instituţiei noastre, am luat decizii importante. 

Pentru spiritul de echipă, real şi eficient, şi pentru înalta răspundere probate de colegii din conducerea 
M.A.I. îmi exprim întreaga stimă şi recunoştinţă. Este momentul să adresez aceleaşi mulţumiri şi felicitări pentru 
activitatea depusă domnului Ioan Rus, colegul meu. 

De altfel, solidaritatea profesională, coeziunea, disciplina, capacitatea de a se mobiliza şi de a duce la 
îndeplinire sarcini cu un mare grad de dificultate sunt valori ale corpului de profesionişti din Ministerul 
Administraţiei şi Internelor,  care stau la baza performanţelor acestei instituţii. 

Miza întregii activităţi din această perioadă a Ministerului Administraţiei şi Internelor şi a conducerii 
acestuia a fost una istorică, cu semnificaţii profund patriotice: viitorul european al României. Realizările de până în 
2004 ale instituţiei – ca, de altfel, ale tuturor instituţiilor statului – reprezintă fundamentul pentru ceea ce se va 
înfăptui în perioada 2005-2007, în perspectiva integrării ţării noastre în Uniunea Europeană. Documentele adoptate 
în anul 2004, între care şi ,,Strategia sectorială a Ministerului Administraţiei şi Internelor  privind reforma 
instituţională, în perioada 2004-2007”, sunt un argument care atestă responsabilitatea cu care ne-am raportat la 
viitorul ţării şi al cetăţenilor români. În calitate de membru al Parlamentului României în legislatura 2004-2008, îmi 
propun să valorific experienţa pe care am acumulat-o ca viceprimar, ca prefect, ca secretar de stat şi ca ministru şi 
să sprijin, în continuare, această instituţie importantă a statului de drept – Ministerul Administraţiei şi Internelor. 

În încheiere, doresc să mulţumesc, încă o dată, echipei de conducere şi personalului Ministerul 
Administraţiei şi Internelor - de la agent la chestor, de la soldat la general - pentru onestitatea şi profesionalismul 
cu care şi-au făcut datoria. Doresc să mulţumesc pe această cale, colegului meu, domnul Gheorghe Emacu, cu care 
am colaborat în această perioadă de timp. De asemenea, urez succes noului ministru al administraţiei şi internelor, 
domnul Vasile Blaga, precum şi echipei care va prelua conducerea acestei instituţii, dorindu-le să continue seria 
performanţelor profesionale, pentru a asigura normalitatea publică şi civică în România. Totodată, mulţumesc 
mass-media pentru modul în care a prezentat Ministerul Administraţiei şi Internelor ca instituţie aflată permanent în 
serviciul public, stimulând, astfel, populaţia să ne acorde sprijin şi încredere. 

Iar pentru că ne mai desparte puţin timp de cumpăna dintre ani, vă urez tuturor multe realizări în anul 
2005, sănătate şi satisfacţii împreună cu tradiţionalul ,,La mulţi ani!”». 



Bucureşti, 29 decembrie 2004 
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CEREMONIE DE PREDARE - PRIMIRE A MANDATULUI DE MINISTRU AL 
ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR. Azi, 29 decembrie a.c., la sediul M.A.I., în prezenţa domnilor Traian 
BĂSESCU, Preşedintele României şi Călin POPESCU – TĂRICEANU, Prim-ministru al Guvernului 
României, a avut loc ceremonia de predare – primire a funcţiei de ministru al administraţiei şi internelor între 
domnii Marian Florian SĂNIUŢĂ şi Vasile BLAGA . 

Cu acest prilej, domnul Vasile BLAGA, ministrul administraţiei şi internelor, a susţinut o alocuţiune, pe 
care o redăm, în continuare, integral: 

„În primul rând, doresc să-i mulţumesc domnului ministru Marian Florian  Săniuţă pentru modul în care a 
înţeles să mă primească în instituţia Ministerului Administraţiei şi Internelor şi, totodată, pentru modul în care a 
înţeles să colaborăm în această importantă perioadă de predare şi preluare a prerogativelor funcţiei de ministru. 
Aşa cum am făcut-o şi în faţa Comisiilor reunite de administraţie publică şi, respectiv, de apărare, ordine publică şi 
siguranţă naţională din Camera Deputaţilor şi Senat, eu cred că, în acest moment, la felul în care arată Ministerul 
Administraţiei şi Internelor cu doi miniştrii, cu doi ordonatori de credite, cu două structuri paralele, lucrurile nu 
sunt clare şi, din acest motiv, doresc să aduc totul sub o singură comandă. Cu ajutorul ministrului de finanţe şi a 
domnului prim-ministru vom face demersurile necesare şi legale pentru a putea funcţiona ca un tot unitar în etapa 
care urmează. Priorităţile mele ca ministru al administraţiei şi internelor au fost prezentate în faţa comisiilor. Pe 
linie de administraţie, dorim o reformă serioasă a serviciilor şi utilităţilor, o continuare a descentralizării, care a 
început cu adevărat în 1998 şi trebuie continuată, în special prin creşterea autonomiei puterilor locale, şi înţeleg 
aici restrângerea, respectiv anularea rolului politic al prefectului. Este inadmisibil ca prefectul să poată să anuleze 
sau să stabilească el priorităţile politice pentru autorităţile locale - pentru că acestea au fost alese, în ele au avut 
încredere cetăţenii atunci când le-au votat, pentru a stabili ce au de gând să facă în colectivităţile respective. 
Desigur, vom continua descentralizarea propriu-zisă şi, legat de aceasta, vom propune o descentralizare fiscală 
serioasă, pentru că fără fonduri degeaba transferăm instituţii şi obligaţii către primării şi consilii judeţene. În ceea 
ce priveşte domeniul Internelor, dorim transferarea de fonduri şi de servicii către primării şi către consiliile 
judeţene. Eu nu cred, sub nici o formă, că actuala lege prin care sunt înfiinţate poliţiile comunitare şi metropolitană  
poate funcţiona, aşa cum este ea formulată în acest moment. Vom avea mult de lucru aici. De asemenea, doresc să 
precizez că mă voi ţine de cuvânt şi, împreună cu cei doi preşedinţi ai Comisiilor de apărare, ordine publică şi 
siguranţă naţională din Camera Deputaţilor şi Senat, vom găsi mijloacele necesare pentru a trece sub control 
parlamentar serviciul nostru de informaţii. În ceea ce priveşte lupta împotriva corupţiei, care a fost unul din 
elementele cheie ale Programului nostru din campania electorală, aceasta este la fel de bine evidenţiată în 
Programul de Guvernare. Principiile după care ne vom ghida sunt, pe scurt, următoarele: dorim, în primul rând, să 
facem o evaluare clară, instituţională, a măsurilor şi a acţiunilor pe care trebuie să le întreprindem; va trebui să 
definim foarte clar măsurile, astfel încât practic să nu mai purcedem la acţiuni haotice, în special sub presiunea 
factorilor externi; va trebui să asigurăm o neutralitate totală a măsurilor anticorupţie;  corupţi nu sunt numai într-o 
formaţiune politică sau alta, corupţi nu sunt numai în partide, corupţi sunt peste tot în societate şi se impune, din 
acest punct de vedere, asigurarea acestei neutralităţi.  

Credem că va trebui să asigurăm o transparenţă a actelor pe care le vom întreprinde în acest sens,  inclusiv 
prin accederea nemijlocită a cetăţenilor la informaţiile de interes public. Va trebui să conlucrăm cu societatea 
civilă, cu presa, astfel încât să facem cât mai limpede pentru cetăţeni, atât amploarea corupţiei, cât şi a măsurilor pe 
care le vom adopta. De asemenea, cred că se impune şi o monitorizare a acţiunilor noastre pentru că, de prea multe 
ori, se întreprind sute, mii de acţiuni, dar până la urmă nimeni nu face o socoteală clară a rezultatelor muncii 
noastre.  

Ne revin în etapa următoare o serie de responsabilităţi, nouă şi Ministerului Justiţiei, pentru a îndeplini 
criteriile de salvgardare, astfel încât să asigurăm integrarea României în 2007 în Uniunea Europeană. Aşa cum am 
spus şi în faţa Comisiilor, nu pot decât să vă felicit pentru tot ceea ce aţi întreprins. Va trebui, în timpul scurt pe 
care îl avem, să accelerăm realizarea acestor măsuri astfel încât tot ceea ce depinde de Ministerul Administraţiei şi 
Internelor să fie îndeplinit şi să nu fie o frână în procesul de integrare. Şi, pentru că este sfârşitul anului, îi rog pe 
noii colegi din Ministerul Administraţiei şi Internelor să asigure toate condiţiile pentru ca românii să-şi poată 
petrece sărbătorile în linişte şi siguranţă.  

Vă doresc tuturor foarte multă sănătate, vă doresc linişte sufletească, şi cred că împreună vom reuşi să ne 
îndeplinim sarcinile pe care le avem şi care nu sunt nici puţine şi nici uşoare.” 

 



Bucureşti, 29 decembrie 2004 
 

BULETIN INFORMATIV 
 

CEREMONIE DE PREDARE - PRIMIRE A FUNCŢIEI DE MINISTRU AL ADMINISTRAŢIEI ŞI 
INTERNELOR. Azi, 29 decembrie a.c., la sediul M.A.I., în prezenţa domnilor Traian BĂSESCU, Preşedintele 
României şi Călin POPESCU – TĂRICEANU, Prim-ministru al Guvernului României, a avut loc ceremonia 
de predare – primire a funcţiei de ministru al administraţiei şi internelor, între domnii Marian Florian 
SĂNIUŢĂ şi Vasile BLAGA. 

Cu acest prilej, domnul Traian BĂSESCU, Preşedintele României, a adresat lucrătorilor Ministerului 
Administraţiei şi Internelor următorul mesaj: 
 

„Ceea ce aştept în calitate de Preşedinte al României şi preşedinte al Consiliului Suprem de Apărare a 
Ţării, este un comportament diferit al instituţiei, al ministerului, începând de astăzi. Aştept ca ministerul să devină o 
structură care stimulează descentralizarea şi apropierea instituţiei de cetăţean. Instituţia, în mod deosebit partea de 
Poliţie, are acum un comportament care arată subordonare faţă de minister şi prea puţin faţă de popor. Instituţia 
are obligaţia să devină o instituţie la dispoziţia comunităţilor locale. Acolo sunt realităţile celor de pe urma cărora 
şi eu sunt Preşedinte, şi dumneavoastră sunteţi generali, chestori, secretari de stat. A servi comunităţile locale 
înseamnă a-ţi face datoria faţă de oameni. Or, acesta este mesajul meu pentru minister: descentralizare şi instituţia 
Poliţiei - sigur, în zonele ei care deservesc comunităţile - să fie la dispoziţia comunităţii şi nu la dispoziţia 
ministerului. Dintre instituţiile responsabile de siguranţa naţională, această instituţie este cel mai puternic 
politizată. Vă cer imediat să aveţi un singur stăpân: legea. Vă garantez în calitate de Preşedinte al României că nici 
o numire nu se va face pe criterii politice, nici o revocare din funcţie nu se va face pe criterii politice, ci strict pe 
criterii profesionale. Îmi aduc aminte situaţia din 2000 când alergau organizaţiile partidelor la ministrul numit ca 
să recomande şefii inspectoratelor judeţene, şefi de poliţie municipală ş.a.m.d. Această epocă a apus. Vă garantez că 
nu este posibil ca un şef de poliţie judeţeană să ajungă în această funcţie recomandat, susţinut de organizaţia 
judeţeană a nu ştiu cărui partid. Doresc să avem o Poliţie depolitizată, o Poliţie în slujba poporului, care să nu 
depindă de nici un politician, fie el ministru, parlamentar, sau ştiu eu cu ce alte relaţii politice. Vreau o Poliţie care 
să servească legea, ordinea publică, interesul naţional.  

Am auzit în bilanţul domnului Săniuţă şi am văzut la televizor succesele televizate cu clanurile ţigăneşti sau 
mafiote. N-am văzut însă nici un succes televizat în lupta împotriva clanurilor care au în vârf politicieni. Le ştiţi la 
fel de bine ca şi mine. Deosebirea dintre mine şi dumneavoastră este că dumneavoastră aveţi probele. Vă cer în mod 
categoric şi ca responsabilitate fundamentală distrugerea structurilor de tip mafiot care au susţinere politică, 
indiferent din ce partid vine aceasta. M-aş bucura să încep cu un politician al Alianţei. Daţi-mi-l! Dar puneţi mâna 
pe clanurile mafiote care ajung să facă ţării legi,  care ajung să dreneze sume uriaşe din bugetul de stat. Vă asigur 
că lupta împotriva corupţiei la nivel înalt devine obiectiv de siguranţă naţională, pentru că aceste structuri au ajuns 
să ameninţe siguranţa naţională prin drenarea resurselor financiare. Resurse financiare care în loc să ajungă în 
bugetul de stat, ajung în bugetele personale ale clanurilor de tip mafiot. Nu voi tolera continuarea existenţei acestor 
structuri din economie cu bună susţinere politică şi, vă repet, nu am nici un fel de toleranţă, indiferent din ce partid 
provin cei care susţin clanurile mafiote formate în economia românească.  

Vă cer cu toată seriozitatea să înţelegeţi că a venit un moment al adevărului. Un moment în care Ministerul 
Administraţiei şi Internelor, prin partea lui de poliţie, este chemat să prevină fenomene mult mai grave în care ar fi 
posibil ca, de fapt, conducerea curentă a României să se facă după interese ale unor structuri economice care nu-şi 
exercită puterea la lumina zilei, ci prin influenţa politicienilor. 

 Este un mesaj extrem de dur pe care vi-l dau, extrem de aspru, şi vă asigur că nu sunt dispus să fac nici un 
pas înapoi şi nici o concesie. Vă pot spune că şi alte structuri responsabile de siguranţa naţională, nu numai Poliţia, 
ci şi serviciile de informaţii, vor fi canalizate pe această direcţie. Vreau să ştiţi că plec de la ideea bunei credinţe şi 
de la premisa că Poliţia Română, nu numai că ştie, dar poate să ia această cangrenă de pe societatea românească, 
de pe bugetul statului.  

Vă apreciez profesionalismul şi vă cer un singur lucru: independenţă faţă de orice politician. Vă asigur că 
nu va exista general, chestor, care să fie sub presiunea unor politicieni locali şi care, sunând la Preşedintele 
României, nu va avea toată susţinerea mea. Vă garantez că veţi avea toată susţinerea Preşedintelui şi, în acelaşi 
timp, vreau să vă responsabilizez că stoparea mafiotizării aparatului de stat este prima dumneavoastră misiune. Aşa 
înseamnă că veţi servi poporul român, cel faţă de care dumneavoastră aţi depus un jurământ de credinţă. Vă asigur 
că, în Preşedintele României, veţi avea un om care vă va acorda sprijin total.  

Vin şi la punctul fundamental, al sistemelor de informaţii; dincolo de ceea ce am discutat, vreau să ştiu 
exact nivelul de activitate al Serviciului de Informaţii al Ministerului Administraţiei şi Internelor. Vreau să realizăm 
o structură care înseamnă comunitatea de informaţii, pentru că s-a ajuns la împrăştierea resursei financiare pe 
servicii care au fost dezvoltate dincolo de atribuţiunile lor, creându-se situaţia paradoxală în care serviciile oficiale 



şi controlate de Parlament în mod democratic au la dispoziţie resurse mult mai mici decât serviciile neoficiale care 
şi-au depăşit cu mult atribuţiunile în activităţi neoficiale. Acest lucru va trebui să-l clarificăm foarte rapid pentru că 
reprezintă o parte a democraţiei şi a controlului civil asupra structurilor statului.  

Vă asigur, domnilor poliţişti, că aveţi un preşedinte care vă respectă munca, respectă riscul pe care vi-l 
asumaţi atunci când decideţi să mergeţi la rădăcina răului, şi vă asigur că am un gust amar când  văd la televizor că 
s-a făcut capturarea extraordinară a unui funcţionar care a luat mită 600 de Euro, dar nu aud nimic despre mari 
devalizări protejate de oameni politici. Sigur, şi cel care a primit o şpagă de 600 de Euro trebuie să răspundă în faţa 
legii, dar vreau să fiţi o poliţie cu aceeaşi unitate de măsură pentru toţi, pentru că nu ne putem permite să mai 
continuăm jocul de-a eficienţa, prezentând doar mici cazuri de corupţie. Sigur, în raport cu pachetul de ţigări dat 
unui portar, ele pot fi mari. Este foarte important când un avocat ajunge să primească o mită de 4.000 de Euro, dar 
vă rog să fie o prioritate pentru dumneavoastră cei cu milioanele de Euro, pentru că ei sărăcesc bugetul statului. Vă 
asigur - am în faţă şefii structurilor componente ale Ministerului Administraţiei şi Internelor, personalul de 
conducere al instituţiei - şi vă garantez sprijinul meu pentru aşezarea societăţii româneşti pe formule de echitate, 
cele care sunt prevăzute în lege. Vă asigur că nu plec de la premisa că trebuie făcute schimbări, sau schimbări 
majore. Plec de la premisa că aveţi o singură obligaţie: depolitizarea şi renunţarea la a mai proteja pe cineva, 
indiferent în ce partid s-ar afla. Vă garantez că având un astfel de comportament faţă de meseria dumneavoastră, vă 
câştigaţi sprijinul fără rezerve al Preşedintelui României. Vă mulţumesc.” 
 

 
                                     Bucureşti, 29 decembrie 2004 
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  INVITAŢIE. Azi, 29 decembrie 2004, ora 11.30, la sediul M.A.I.,  etajul I, se va desfăşura ceremonialul 

de predare – primire a funcţiei de ministru al administraţiei şi internelor.   
* 

*  * 
Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor sunt invitaţi să participe la acest 

eveniment. 
 

Bucureşti,  29 decembrie 2004 
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  REZULTATELE OBŢINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII   MINISTERULUI ADMINISTRAŢIEI 
ŞI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ŞI SIGURANŢEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE. În 
executarea misiunilor ce  le revin în domeniul ordinii şi siguranţei publice,  lucrătorii Ministerului 
Administraţiei şi Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 134 evenimente, astfel:   

1. POLIŢIA ROMÂNĂ: s-au înregistrat 56 de evenimente dintre care 3 infracţiuni de natură economico-
financiară şi 31 de natură judiciară. În acţiunile şi controalele specifice organizate în scopul combaterii 
fenomenului infracţional, au fost prinşi 25 autori ai unor infracţiuni. Dintre aceştia 16 au comis fapte penale în 
ultimele 24 de ore. Totodată, au fost înregistrate 20 accidente de circulaţie, soldate cu 1 mort şi 23 răniţi grav.  

2. JANDARMERIA ROMÂNĂ: s-au executat, în intervalul menţionat, 853 misiuni de asigurare şi 
menţinere a ordinii publice. Totodată, circa 8.380 jandarmi au asigurat paza la 1.087 obiective de interes deosebit, 
iar 767 jandarmi au executat misiuni de pază şi intervenţie la conductele de transport produse petroliere, pe 
tronsoane totalizând 779 km.  

3. POLIŢIA DE FRONTIERĂ: s-au aplicat 195 sancţiuni contravenţionale, valoarea amenzilor fiind de 
peste 31 milioane lei şi au fost confiscate bunuri în valoare de aproximativ 1,6 miliarde lei. Unui număr de 3.923 
cetăţeni români nu li s-a permis ieşirea din ţară, iar în baza acordurilor de readmisie, 54 cetăţeni români au fost 
returnaţi din diferite ţări.  

4. POMPIERII MILITARI: au intervenit la 63 evenimente, dintre care 22 intervenţii la incendii şi 2 acţiuni 
de descarcerare, iar în 34 de cazuri au acordat asistenţă medicală de urgenţă.                        

                            



Bucureşti,  28 decembrie 2004 
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  REZULTATELE OBŢINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII   MINISTERULUI ADMINISTRAŢIEI 
ŞI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ŞI SIGURANŢEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE. În 
executarea misiunilor ce  le revin în domeniul ordinii şi siguranţei publice,  lucrătorii Ministerului 
Administraţiei şi Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 146 evenimente, astfel:   

1. POLIŢIA ROMÂNĂ: s-au înregistrat 65 de evenimente dintre care 2 infracţiuni economico-financiare şi 
30 de natură judiciară. În acţiunile şi controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului 
infracţional, au fost prinşi 46 autori ai unor infracţiuni. Dintre aceştia 37 au comis fapte penale în ultimele 24 
de ore. Totodată, au fost înregistrate 23 accidente de circulaţie, soldate cu 5 morţi şi 25 răniţi grav.  

2. JANDARMERIA ROMÂNĂ: s-au executat, în intervalul menţionat, 835 misiuni de asigurare şi 
menţinere a ordinii publice. Totodată, circa 7.850 jandarmi au asigurat paza la 1.085 obiective de interes deosebit, 
iar 738 jandarmi au executat misiuni de pază şi intervenţie la conductele de transport produse petroliere, pe 
tronsoane totalizând 779 km.  

3. POLIŢIA DE FRONTIERĂ: s-au aplicat 161 sancţiuni contravenţionale, valoarea amenzilor fiind de 
peste 178 milioane lei şi au fost confiscate bunuri în valoare de aproximativ 17 milioane lei. Unui număr de 
2.630 cetăţeni români nu li s-a permis ieşirea din ţară, iar în baza acordurilor de readmisie, 30 cetăţeni români au 
fost returnaţi din diferite ţări.  

4. POMPIERII MILITARI: au intervenit la 65 evenimente, dintre care 35 intervenţii la incendii şi 7 acţiuni 
de descarcerare, iar în 15 cazuri au acordat asistenţă medicală de urgenţă.                        
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  REZULTATELE OBŢINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII   MINISTERULUI ADMINISTRAŢIEI 
ŞI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ŞI SIGURANŢEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE. În 
executarea misiunilor ce  le revin în domeniul ordinii şi siguranţei publice,  lucrătorii Ministerului 
Administraţiei şi Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 152 evenimente, astfel:   

1. POLIŢIA ROMÂNĂ: s-au înregistrat 49 de evenimente dintre care 3 infracţiuni economico-financiare şi 
21 de natură judiciară. În acţiunile şi controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului 
infracţional, au fost prinşi 13 autori ai unor infracţiuni. Dintre aceştia 11 au comis fapte penale în ultimele 24 
de ore. Totodată, au fost înregistrate 23 accidente de circulaţie, soldate cu 10 morţi şi 22 răniţi grav.  

2. JANDARMERIA ROMÂNĂ: s-au executat, în intervalul menţionat, peste 800 misiuni de asigurare şi 
menţinere a ordinii publice. Totodată, circa 5.190 jandarmi au asigurat paza la 1.084 obiective de interes deosebit, 
iar 711 jandarmi au executat misiuni de pază şi intervenţie la conductele de transport produse petroliere, pe 
tronsoane totalizând 779 km.  

3. POLIŢIA DE FRONTIERĂ: s-au aplicat 76 sancţiuni contravenţionale, valoarea amenzilor fiind de 
peste 6 milioane lei şi au fost confiscate bunuri în valoare de aproximativ 560 milioane lei. Unui număr de 1.544 
cetăţeni români nu li s-a permis ieşirea din ţară, iar în baza acordurilor de readmisie, 7 cetăţeni români au fost 
returnaţi din diferite ţări.  

4. POMPIERII MILITARI: au intervenit la 97 evenimente, dintre care 48 intervenţii la incendii şi 2 acţiuni 
de descarcerare, iar în 39 de cazuri au acordat asistenţă medicală de urgenţă.                        

                            
 


